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Российская Федерация

Республика Хакасия

Администрация Таштыпского района

Республики Хакасия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.01.2022 г.                                                с. Таштып                                                    № 8
Об утверждении Дорожной карты по исправлению нарушений действующего законодательства об опеке и попечительстве,

указанных в Акте проверки Министерства образования и науки Республики Хакасия администрации Таштыпского района Республики Хакасия от 30.11.2021 № 1
В целях исправления нарушений действующего законодательства об опеке и попечительстве, руководствуясь п.3 ч.1 ст. 8.1, п.3 ч.ст.29 Устава муниципального образования Таштыпский район  (с последующими изменениями) от 24.06.2005 года, Администрация Таштыпского района постановляет: 
1. Утвердить Дорожную карту по исправлению нарушений действующего законодательства об опеке и попечительстве, указанных в Акте проверки Министерства образования и науки Республики Хакасия администрации Таштыпского района Республики Хакасия от 30.11.2021 № 1 (прилагается).
2. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы Таштыпского района (по социальным вопросам) Е.А. Цыганкову.
Глава Таштыпского района                                                                 А.А. Дьяченко
ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению администрации 

Таштыпского района

от 20.01. 2022 г. № 8
ДОРОЖНАЯ КАРТА

по исправлению нарушений действующего законодательства об опеке и попечительстве,

указанных в Акте проверки Министерства образования и науки Республики Хакасия администрации Таштыпского района Республики Хакасия от 30.11.2021 № 1
	№
	Выявленное нарушение
	Действия по устранению нарушения
	Срок исполнения
	Ответственное лицо
	Примечание

	1
	Отсутствует (не представлен) нормативный правовой акт Администрации Таштыпского района Республики Хакасия о возложении функций и полномочий по осуществлению отдельных государственных полномочий в соответствии с Законом Республики Хакасия от 25.12.2009 № 148-ЗРХ «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних 
в Республике Хакасия и о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия государственными полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних» (ред. от 16.11.2020) (далее – Закон № 148-ЗРХ).
	1. Отмена действующего нормативного правового акта
2. Принятие нового  нормативного правового акта  
	21.01.2021
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	Данный нормативный правовой акт имеется, нуждается во внесении изменений

	2
	В Положении о Муниципальном казенном учреждении «Управление образования администрации Таштыпского района»:

подпункты 32, 48 пункта 59 раздела II не соответствуют пунктам 32, 48 части 
1 статьи 11 Закона № 148-ЗРХ;

отсутствуют полномочия, предусмотренные пунктами 50 – 52 части 1 статьи 11 Закона № 148-ЗРХ.
	1. Отмена действующего Положения;

2. Принятие нового Положения
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	3
	В постановлении Администрации Таштыпского района Республики Хакасия от 03.07.2020 № 306:

3.1. В Положении о порядке предоставления жилого помещения детям-сиротам:

в пункте 1 неверно указано наименование Закона Республики Хакасия 
от 05.12.2005 № 85-ЗРХ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия государственными полномочиями по решению вопросов социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

пункт 2 привести в соответствие с частью 1 статьи 1 Закона Республики Хакасия от 10.12.2012 № 107-ЗРХ «О предоставлении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон № 107-ЗРХ);

в подпункте «б» пункта 4 форма № 25 признана утратившей силу постановлением Правительства РФ от 12.10.2018 № 1219 «О признании утратившими силу отдельных положений актов Правительства Российской Федерации»;

пункт 7 привести в соответствие с пунктом 3.1 статьи 8 Федерального закона 
от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон № 159-ФЗ);

пункт 8 привести в соответствие с пунктом 4 статьи 8 Закона № 159-ФЗ;

в пункте 10 слово «единого» исключить;

пункт 11 привести в соответствие с пунктом 2 Положения о порядке и сроке направления уполномоченными органами муниципальных районов (городских округов) Республики Хакасия сформированного списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, в уполномоченный орган для формирования сводного списка по Республике Хакасия, утвержденного постановлением Правительства Республики Хакасия от 23.09.2019 № 475;

пункт 15 привести в соответствие с абзацем вторым пункта 6 статьи 8 Закона 
№ 159-ФЗ;

3.2. В Положении о комиссии:

подпункт 1 пункта 3 не является функцией комиссии;

подпункт 3 пункта 3 принят с превышением полномочий;

3.3. По тексту постановления с приложениями имеются замечания юридико-технического характера, орфографические, пунктуационные ошибки.
	1.Отмена действующего Положения

2. Утверждение Положения в новой редакции
	30.12.2021
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
	Положение издано в новой редакции

	4
	В Положении о секторе опеки и попечительства, утвержденном приказом Муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации Таштыпского района» от 21.04.2020 № 149:

наличие пункта 27 «принятие соответствующего акта о немедленном отобрании ребенка у родителей или других лиц, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка»  противоречит абзацу второму подпункта «л» пункта 1 части 2 статьи 12 Закона № 148-ЗРХ, абзацу второму пункта 1 статьи 77 Семейного кодекса Российской Федерации;

пункт 32 не соответствует пункту 32 части 1 статьи 11 Закона № 148-ЗРХ;

отсутствуют полномочия, предусмотренные пунктами 50 – 52 части 1 статьи 11 Закона № 148-ЗРХ


	Внесение изменений
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	5
	При проверке Журнала первичного учета детей, оставшихся без попечения родителей (далее – Журнал первичного учета), установлено, что все дети, выявленные на территории Таштыпского района и учтенные в Журнале первичного учета, зарегистрированы в государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Однако установлено, что сведения о несовершеннолетнем Белихове Д.Ю., 23.10.2005 г.р. (дата первичной регистрации 26.04.2021, порядковый номер в Журнале первичного учета № 3) внесены позднее сведений о несовершеннолетнем Миягашеве Д.А., 19.07.2003г.р. (дата первичной регистрации 05.05.2021, порядковый номер в Журнале первичного учета № 2), это позволяет сделать вывод, что информация первичного учета о несовершеннолетнем Белихове Д.Ю. в Журнал первичного учета была внесена с нарушением сроков.
	Усиление контроля за сроками, недопущение нарушений в дальнейшей работе
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП) 
	

	6
	Учет сведений о гражданах Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Российской Федерации, обратившихся для получения сведений о детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, ведется с нарушением пунктов 31, 32 Порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.06.2020 № 300 (далее – Порядок). Так, в личных делах супругов Федяниных и гр. Ермолаевой О.В. отсутствуют заявления, утвержденные приложением 12 Порядка. В  вышеуказанных личных делах имеются анкеты граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью, заполненные с нарушением требований, установленных приложением 11 Порядка. Кроме того, во всех личных делах присутствует избыточность копий документов, не установленных пунктом 32 Порядка. Также во всех представленных личных делах отсутствуют описи дел.
	1.Исправление заявлений, утвержденных приложением 12 Порядка

2. Приведение личных дел граждан в соответствие с установленным Порядком
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	7
	В нарушение абзаца второго пункта 68 Порядка граждане, обратившиеся для получения сведений о детях-сиротах, детях, оставшихся без попечения родителей, в орган опеки и попечительства Таштыпского района не уведомлялись о поступлении в государственный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей (далее – ГБД), новых анкет детей, содержащих сведения, которые соответствуют пожеланиям гражданина, или об отсутствии таких сведений.
	Недопущение нарушений в дальнейшей работе
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	


	8
	В нарушение пункта 98 Порядка ответственный за ведение ГБД муниципального уровня Таштыпский район оператор не формировал резервные копии ГБД муниципального уровня
	Недопущение нарушений в дальнейшей работе
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	9
	В соответствии с пунктом 103 Порядка в случае смены должностных лиц, ответственных за хранение документов, соответствующего органа муниципальной власти, документы передаются другому должностному лицу, ответственному за хранение документов по описи либо номенклатуре дел. 

В органе опеки и попечительства происходили кадровые изменения должностных лиц, ответственных за хранение документов, необходимых для формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, однако в ходе проверки описи передачи дел либо номенклатура передаваемых дел представлены не были.
	Недопущение нарушений в дальнейшей работе
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	10
	В соответствии с пунктом 70 Порядка учет детей, переданных под опеку (попечительство), осуществляется органом опеки и попечительства в журнале учета детей, переданных под опеку (попечительство) гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации (далее – Журнал). 

В нарушение данных требований органом опеки и попечительства в представленном на проверку Журнале не осуществляется учет детей:

переданных с июня 2019 года под опеку (попечительство) по договору о приемной семье;

опекуны или попечители которых исполняют обязанности безвозмездно;

переданных под опеку (попечительство) временно по акту о предварительных опеке или попечительстве;

переданных временно на период, когда по уважительным причинам родители не могут исполнять свои родительские обязанности, в том числе, когда попечитель в отношении несовершеннолетнего гражданина, достигшего возраста четырнадцати лет, назначен органом опеки и попечительства по заявлению такого несовершеннолетнего гражданина
	1. Заполнение всех журналов за указанные периоды;

2. Недопущение нарушений в дальнейшей работе
	31.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	11
	Форма Журнала не соответствует рекомендациям Министерства образования и науки Республики Хакасия в письме от 07.06.2021 № 100-5244 «Об учете несовершеннолетних подопечных».
	Заведение Журнала соответствующего рекомендациям
	30.12.2021
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	Исполнено, производится заполнение Журнала

	12
	В нарушение нормы части 1 статьи 13 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» (далее – Федеральный закон № 48-ФЗ):

в заявлениях матери Топоевой А.Ю. и отца Кокоякова Е.А. не указаны период и уважительные причины, вследствие которых они не могут заниматься воспитанием дочери (в том числе отсутствуют документы, подтверждающие данные обстоятельства);

в акте органа опеки и попечительства (постановление Администрации Таштыпского района от 19.05.2014 № 204 «Об установлении опеки над несовершеннолетней Кокояковой Амелией Евгеньевной, 23.05.2007 года рождения, без выплаты ежемесячного денежного пособия») о назначении опекуна на период, когда по уважительным причинам родители не могут исполнять свои родительские обязанности, не указан срок действия полномочий опекуна.
	1. Дополнение заявление недостающими данными

2. Внесение изменений в Постановление
	31.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	13
	В нарушение пункта 4 Порядка выплаты ежемесячных денежных средств на предоставление полного государственного обеспечения детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся под опекой (попечительством) и в приемных семьях, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые достигли совершеннолетия и продолжают обучение в образовательных организациях, утвержденного Законом Республики Хакасия от 15.08.2005 № 55-ЗРХ, органом опеки и попечительства с 25.06.2019 не вынесено постановление (распоряжение) о назначении Кузургашевой А.А. ежемесячных денежных средств на предоставление полного государственного обеспечения детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся под опекой (попечительством) и в приемных семьях. Аналогичное нарушение выявлено в отношении Банисовой М.И.
	Внесение изменений в постановления
	31.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	14
	В нарушение части 2 статьи 39 Гражданского кодекса Российской Федерации и части 3 статьи 29 Федерального закона № 48-ФЗ процедура безвозмездного исполнения Банисовой Н.А. обязанностей опекуна не была прекращена при назначении ее опекуном, исполняющим обязанности возмездно. Кроме того, Постановление № 131 вынесено с юридико-техническими ошибками.
	Отмена постановления
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	15
	Договор о приемной семье от 26.03.2019 № 30, заключенный между МКУ «Управление образования администрации Таштыпского района» и гражданкой Банисовой Н.А., составлен с юридико-техническими ошибками.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории)
	

	16
	В нарушение пункта 3, 10 Правил ведения личных дел несовершеннолетних подопечных, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 (далее – Правила ведения личных дел), в личных делах детей отсутствуют:

выписка из домовой книги или справка о регистрации подопечного по месту жительства и составе семьи (Кокоякова А.Е.);

документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (Кокоякова А.Е.);

сведения о передаче лично опекуну под роспись документов на ребенка, установленных Правилами ведения личных дел (Кокоякова А.Е., Кузургашева А.А., Банисова М.И.);

справка о временной регистрации ребенка по месту жительства опекуна (Кокоякова А.Е.);

ежегодные отчеты опекуна о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении этим имуществом (далее – отчет опекуна) с приложением документов (копий товарных чеков, квитанций об уплате налогов, страховых сумм и других платежных документов), утвержденные руководителем органа опеки и попечительства (опекун Кузьмина Л.А. за 2014-2018 годы);

договор об открытии на имя подопечного счетов в кредитных организациях 
(на счет № 42301.810.5.7100.2000909, открытый на имя Кузургашевой А.А., на счет 
№ 42306.810.9.7100.2302121, открытый на имя Банисовой М.И.);

акт обследования условий жизни несовершеннолетнего гражданина и его семьи по установленной форме (Кузургашева А.А., Банисова М.И.)
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории)
	

	17
	Из материалов личного дела несовершеннолетней подопечной Банисовой М.И. установлено, что в решении Таштыпского районного суда Республики Хакасия от 08.02.2019 года о лишении родительских прав гражданина Банисова И.В. отсутствует отметка о вступлении решения суда в законную силу. Как следствие данного факта органом опеки и попечительства нарушены сроки выявления, учета Банисовой М.И. как ребенка, оставшегося без попечения родителей, а также срока устройства и назначения мер социальной поддержки. Кроме того, орган опеки и попечительства не исполнил указанное решение суда в части передачи ребенка Шалагину А.Н. (ребенок передан органом опеки и попечительства Банисовой Н.А.)
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	18
	В нарушение подпункта 19 статьи 11 Закона 148-ЗРХ в личном деле Кузургашевой А.А., Банисовой М.И. отсутствует план по защите прав ребенка, оставшегося без попечения родителей.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	19
	В документе, содержащем сведения о наличии и месте жительства (месте нахождения) братьев, сестер и других близких родственников несовершеннолетней Кокояковой А.Е., отсутствуют полные сведения о месте жительства братьев Поткочаковых.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Г.И. Галочкина (психолог ССЗС СОиП)
	

	20
	Документ «Медицинское освидетельствование ребенка», содержащийся в личном деле Кокояковой А.Е., не соответствует требованиям установленной формы, в том числе на документе отсутствует дата освидетельствования. Аналогичное несоответствие вышеуказанного документа установленной форме выявлено в личном деле Кузургашевой А.А., Банисовой М.И.
	Разработано направление на медицинское освидетельствование ребенка, которое будет выдаваться законному представителю для прохождения медосмотра подопечным
	30.12.2021
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)
	

	21
	Опись имущества в личных делах несовершеннолетних Кокояковой А.Е., Кузургашевой А.А., Банисовой М.И. не соответствует форме, рекомендованной письмом Министерства образования и науки Республики Хакасия от 18.06.2018 
№ 100-3467 «О форме акта описи имущества».
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	22
	В соответствии с пунктом 13.1 статьи 5 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации безналичные денежные средства, находящиеся на счетах и во вкладах в банках и иных кредитных организациях, признаются имуществом. Однако в опись имущества Кузугашевой А.А., Банисовой М.И. данный вид имущества органом опеки и попечительства не включен.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	23
	В нарушение действующего законодательства право несовершеннолетней Кокояковой А.Е. на получение алиментного содержания в отношении матери и отца не защищено на протяжении 7 лет (со дня установления опеки 19.05.2014), алименты 
с родителей не взысканы.
	- юридическая помощь законному представителю по взысканию алиментов
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
	

	24
	В части защиты прав Кузургашевой А.А. на алиментное содержание орган опеки и попечительства не осуществляет надлежащий контроль за деятельностью ее законного представителя. Так, в личном деле несовершеннолетней отсутствуют сведения (копии документов) о возбуждении исполнительного производства по взысканию алиментов с матери, информация о том, в полном ли объеме мать выплачивает алименты (имеется либо отсутствует задолженность). При осуществлении проверок условий жизни несовершеннолетней подопечной специалистами органа опеки и попечительства данный вопрос с законным представителем ребенка Волосовой И.Н. не решался, рекомендации ей не давались (акты проверок условий жизни несовершеннолетней подопечной от 25.07.2019, 25.10.2019, 24.04.2020, 23.10.2020, 23.04.2021, 22.10.2021, подпункты 3.1, 5.2). 

Аналогичное нарушение выявлено в отношении несовершеннолетней подопечной Банисовой М.И. В личном деле несовершеннолетней отсутствуют сведения (копии документов) о возбуждении исполнительного производства по взысканию алиментов с отца.

Кроме того, судебный приказ № 2-1639/16 предполагает взыскание алиментов в пользу опекуна Шалагина А.Н., тогда как законным представителем с 26.02.2019 является Банисова Н.А. Таким образом, в нарушение прав Банисовой М.И. на алиментное содержание замена взыскателя в пользу Банисовой Н.А. не произведена.
	1. Истребование недостающих документов в УФССП России по РХ

2. В дальнейшем будут даваться рекомендации законным представителям в письменным виде
	31.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
	

	25
	В нарушение Правил осуществления органами опеки и попечительства проверки условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов  несовершеннолетних подопечных, обеспечение сохранности их имущества, а также выполнение опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей (далее – проверка условий жизни), утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423, орган опеки и попечительства не осуществлял надзор за деятельностью опекунов Волосовой И.Н., Банисовой Н.А. надлежащим образом. Так, из материалов личного дела несовершеннолетней подопечной Кузургашевой А.А. установлено, что органом опеки и попечительства Таштыпского района из 7-ми проверок условий жизни проведено 6, из них в 4-х нарушены сроки проведения проверок. Из материалов личного дела несовершеннолетней подопечной Банисовой М.И. установлено, что из 8-ми проверок проведено 6, из них в 5-ти нарушены сроки.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	26
	Акты проверки условий жизни специалистами органа опеки и попечительства составляются поверхностно, некоторые графы не заполняются и не содержат полной информации об условиях жизни детей, об обеспечении безопасности подопечного, защите имущественных прав ребенка, не указываются рекомендации опекуну по исполнению возложенных на него обязанностей, в том числе по защите прав ребенка на алиментное содержание (Кокоякова А.Е., Кузургашева А.А., Банисова М.И.). Акты проверки условий жизни содержат идентичный текст. В нарушение требований формы на актах отсутствует бланк органа опеки и попечительства.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	27
	Законными представителями при заполнении отчета опекуна о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении этим имуществом (далее – отчет опекуна) нарушаются следующие требования формы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423:

в пункт 4.1 не внесены сведения о недвижимом имуществе (отчет опекуна Волосовой И.Н. за 2019, 2020 годы);

в пункт 4.3 не включена часть лицевых счетов, открытых на имя подопечного в кредитных организациях (счет № 42301.810.5.7100.2000909 в отчете опекуна Волосовой И.Н. за 2019, 2020 годы); 

в пункты 6 и 7 не внесены сведения о доходах несовершеннолетнего от вкладов 
в банках и иных кредитных организациях (отчеты опекуна Волосовой И.Н. за 2019, 2020 годы, отчеты опекуна Банисовой М.И. за 2019, 2020 годы);

в графах 3, 4 пункта 5 информация отсутствует (отчеты опекуна Банисовой М.И. за 2019, 2020 годы).
	Исправление допущенных ошибок
	31.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	28
	В нарушение Правил подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 
№ 423 (далее – Правила подбора, учета и подготовки граждан):

1)  орган опеки и попечительства

2) принял к рассмотрению справки: 

о размере средней заработной платы гражданки Кузьминой Л.А. за 3 месяца;

заключение о результатах медицинского освидетельствования граждан,    намеревающихся усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), 
в приемную семью от 04.09.2018 в отношении гражданки Волосовой И.Н. с истекшим сроком действия;

3)  отсутствуют следующие документы:

акт обследования условий жизни гражданина, выразившего желание стать опекуном (Кузьмина Л.А., в нарушение пункта 8 Правил подбора, учета и подготовки граждан органом опеки и попечительства не проведено обследование ее условий жизни при назначении гражданки опекуном, акт не составлен и гражданину не вручен); 

справка с места работы с указанием должности (Волосова И.Н., Кузьмина Л.А., Банисова Н.А. (в отношении ее супруга Шалагина А.Н.);

письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка (детей) в семью (в отношении Волосовой П.А., проживающей совместно с опекуном Волосовой И.Н.).

решение о назначении опекуна вынесено с нарушением срока (постановление Администрации Таштыпского района от 25.06.2019 № 282 «Об установлении опеки над малолетней Кузургашевой Анастасией Андреевной, 23.03.2007 г.р.». Кроме того, данное постановление вынесено с юридико-техническими ошибками.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)

Л.А. Перескокова (специалист I категории СОиП)
	

	29
	Заявление гражданки Волосовой И.Н. от 13.06.2019 с просьбой о назначении 
ее опекуном не соответствует требованиям формы, установленной приказом Минпросвещения России от 10.01.2019 № 4 (далее – Приказ № 4). 

Заявление гражданки Банисовой Н.А. от 22.02.2019 с просьбой о назначении ее опекуном не соответствует требованиям пункта 4 Правил подбора, учета и подготовки граждан в редакции постановления Правительства Постановление Правительства РФ от 30.12.2017 № 1716 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи». 

Заявление гражданки Кузьминой Л.А. 
с просьбой о назначении ее опекуном не соответствует требованиям установленной формы (в заявлении отсутствуют подпись и дата гражданки, сведения о передаваемом под опеку ребенке).
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)


	

	30
	В нарушение формы акта обследования условий жизни гражданина, выразившего желание стать опекуном или попечителем несовершеннолетнего гражданина либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах (далее – акт обследования условий гражданина), установленной Приказом № 4, в отношении граждан Волосовой И.Н., Банисовой Н.А. на акте обследования условий гражданина отсутствует бланк органа опеки и попечительства и дата составления акта.
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП)


	

	31
	Входящая документация (заявления граждан, выразивших желание принять ребенка в семью, заявления опекунов и другие документы) не регистрируется органом опеки и попечительства. Часть копий документов в личных делах несовершеннолетних подопечных не заверена в установленном порядке (Кокоякова А.Е., Кузургашева А.А., Банисова М.И.).
	Исправление допущенных ошибок
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Н.П. Субракова (главный специалист СОиП) 
	

	32
	В нарушение пункта 16 постановления Правительства Российской Федерации от 04.04.2019 № 397 «О формировании списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из списка в субъекте Российской Федерации по прежнему месту жительства и включении их в список в субъекте Российской Федерации по новому месту жительства» (далее – Постановление 397) в Списке отсутствует информация:

об основаниях включения в Список (графа, предусмотренная для внесения данных сведений, заполняется некорректно);

о дате наступления права предоставления жилого помещения (графа предусмотрена, ее заполнение не производится);

основание предоставления жилого помещения детям-сиротам по их заявлению ранее, чем по достижении ими возраста 18 лет. 

Вместе с тем, предусмотрено наличие информации, не установленной Постановлением 397.

Кроме того, выявлены отдельные факты некорректного внесения персональных данных граждан, включенных в Список (дата рождения Карамашева Л.)
	Внесение изменений
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
	

	33
	Работа по информированию граждан о принятом решении по результатам рассмотрения заявления о включении 
в Список не проводится.
	
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
	Граждане информируются уведомлением о включении в Список

	34
	За период с 2019 года по первое полугодие 2021 года в Список включено 40 человек (2019 – 12, 2020 – 17, 2021 – 11), из них с соблюдением срока, при достижении 14 лет (пункт 3 статьи 8 Закона № 159-ФЗ, пункт 4 Постановления 397) – 5 граждан (2019 – 2, 2020 – 2, 2021 – 1). Данный факт свидетельствует об отсутствии контроля со стороны органа опеки и попечительства за деятельностью законных представителей несовершеннолетних подопечных (пункт 47 статьи 11 Закона 148-ЗРХ).
	Усиление контроля со стороны органа опеки и попечительства за деятельностью законных представителей несовершеннолетних подопечных
	 
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	В период 2019-2021 годы в Список включено 4 человека из числа детей-сирот старше 23 лет. Положительные решения о включении в Список лиц, которые относились к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет (Сазанаков В. (постановление Администрации Таштыпского района от 14.11.2019 № 581), Карамашев Л. (постановление Администрации Таштыпского района от 12.03.2020 № 132), Тенешева Т. (постановление Администрации Таштыпского района от 15.03.2021 № 114), 
Долженко Н. (постановление Администрации Таштыпского района от 22.05.2018 № 295)) приняты Администрацией на основании рассмотрения заявлений граждан. 
	Личные дела данных граждан переданы в юридический отдел для принятия решения
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	Анализ состояния учетных дел граждан, включенных в Список, свидетельствует о некорректном заполнении гражданами заявлений о включении в Список, в том числе запись в строке «Основания для включения в Список» не соответствуют основаниям, установленным действующим законодательством (Березина И. Носова Г.), не заполнено в полном объеме (Носова Г.). 

Более того, несовершеннолетние подопечные 14-ти лет заполняют заявление лично, что является нарушением пункта 4 Постановления 397 (Майрова А., Носова Г.).
	Исправление заполнения заявлений
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	Кроме того, в учетных делах граждан, включенных в Список по основанию «не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений», предусмотренному подпунктом 1 пункта 
1 статьи 1 Закона № 107-ЗРХ, не представлены документы, подтверждающие факт 
не принадлежности лица из числа детей-сирот к нанимателю жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения (отсутствуют копии договоров социального найма жилого помещения или иные документы, подтверждающие право пользования жилым помещением на условиях социального найма) (Березина И., Носова Г., Майрова А.).
	1. Запросить с администраций сельсоветов недостающие документы
	21.01.2022
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	В нарушение абзаца 1 пункта 21 Постановления 397 информация об исключении из Списка направляется в Министерство образования и науки Республики Хакасия для размещения в Единой государственной информационной системе социального обеспечения с нарушением установленного срока (не позднее следующего рабочего дня со дня включения в список или исключения из него). Так, 
в 2020 году информация о 7-ми лицах из числа детей-сирот, обеспеченных жилыми  помещениями и исключенных из списка 30.12.2020, была направлена по истечении 
16 рабочих дней (29.01.2021).
	Усиление контроля 
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	Постановлением Администрации Таштыпского района от 26.12.2019 № 681 установлен факт невозможности проживания Мамышева Геннадия в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Имек, ул. Ленина, дом 8. Постановление вынесено на основании заключения МКУ «УО Таштыпского района» от 19.12.2019 № 3020 (далее – заключение 3020), подготовленного на основании копии справки от 28.07.2010, выданной Таштыпским филиалом Управления технической инвентаризации (далее – справка). Оригинал справки в материалах учетного дела отсутствует. В содержании справки (цитата «физический износ на жилой дом, находящийся по адресу: Республика Хакасия, Таштыпский район, с. Имек, ул. Ленина, дом 8, составляет 65%, согласно технической инвентаризации от 20.07.2010») отсутствует информация о нахождении указанного жилого помещения в аварийном состоянии. Вместе с тем, в заключении 3020 сделаны выводы в том числе о нахождении здания в аварийном состоянии (цитата «на дом не оформлены правовые документы, дом не на ком не числится, физический износ составляет 65%, также дом находится в аварийном состоянии, общая площадь данного жилого помещения, приходящаяся на одно лицо, проживающее в нем, менее учетной нормы»). Документы, направленные на подтверждение обоснованности выводов, отсутствуют. Более того, факт невозможности проживания в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Имек, ул. Ленина, дом 8, установлен без заключения межведомственной комиссии (пункт 3 Порядка). В материалах учетного дела Мамышева Георгия отсутствуют основания для установления факта невозможности проживания в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Имек, ул. Ленина, дом 8 (постановление Администрации Таштыпского района от 26.12.2019 № 680).
	Личные дела граждан переданы в юридический отдел для устранения нарушений
	
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)

Е.В. Цыганкова (юрисконсульт ССЗС)
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	Постановлением Администрации Таштыпского района от 31.07.2019 № 388 установлен факт невозможности проживания Карнауховой Анастасии в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Большая Сея, ул. Садовая, дом 15. Постановление Администрации Таштыпского района от 31.07.2019 № 388 вынесено на основании заключения МКУ «УО Таштыпского района» от 24.107.2019 № 2390 (далее – заключение 2390).

Основаниями для установления факта невозможности проживания в заключении 2390 указывается факт проживания в данном жилом помещении лиц, лишенных родительских прав в отношении этих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также факт того, что общая площадь жилого помещения, приходящаяся на одно лицо, проживающее в данном жилом помещении, менее учетной нормы площади жилого помещения. 

Факт регистрации по указанному адресу граждан, лишенных родительских прав в отношении Карнауховой А. подтверждается копией выписки из домовой книги от 17.07.2019, подписанной Главой Большесейского совета (оригинал документа в учетном деле отсутствует). Вместе с тем, в учетном деле отсутствует вступившее в законную силу решение суда об отказе в принудительном обмене жилого помещения, что предусмотрено подпунктом 1 пункта 3 Порядка, пунктом 4 статьи 8 Закона №-159. 

Кроме того, расчет общей площади жилого помещения, приходящегося на одно лицо, должен быть произведен не от количества зарегистрированных граждан, 
а от количества проживающих граждан (пункт 4 статьи 8 Закона №-159). Документы, подтверждающие количество проживающих граждан, учетную норму, установленную органом местного самоуправления, отсутствуют. 

Таким образом, установление факта невозможности проживания Карнауховой А. в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Большая Сея, ул. Садовая, дом 15, произведено неправомерно

Также отсутствуют основания для установления факта невозможности проживания Карнаухова Владимира в ранее занимаемом жилом помещении, расположенном по адресу: с. Большая Сея, ул. Садовая, дом 15 (постановление Администрации Таштыпского района от 31.07.2019 № 387 вынесено на основании заключения МКУ «УО Таштыпского района» от 24.107.2019 № 2391).

Факты невозможности проживания Савельевой Софии (постановление Администрации Таштыпского района от 30.03.2020 № 166), Кузургашевой Светланы (постановление Администрации Таштыпского района от 29.08.2019 № 442) установлены без приложения подтверждающих документов. 

Таким образом, включение в список Мамышевых Геннадия и Георгия, Карнауховых Анастасии и Владимира, Савельевой Софии и Кузургашевой Светланы произведено неправомерно.
	Личные дела граждан переданы в юридический отдел для устранения нарушений
	 
	Н.А. Рыженко (руководитель МКУ «УО Таштыпского района»)
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